

FSV Sitzung Philosophie 20.03.2024 16:40 – 17:18

Anwesende: Elea Reinke, Timo Selting, Yannick Ossa, Beverley Hilgers, Malou Sabir, Jessica Teschler

Protokoll: Elea

TOP 1: Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird genehmigt.

TOP 2: Genehmigung des Protokolls vom 07.03.2024

Das Protokoll vom 07.03.2024 wird genehmigt.

TOP 3: Berichte/ Mails

Fachschaftsvernetzungstreffen:

Marlenen hat den anderen Fachschaften gegenüber erwähnt, dass wir uns derzeit um einen festen Etat für Fachschaftszwecke aus den QV-Mitteln bemühen. Wenn andere Fachschaften auch gerade einen solchen Prozess durchmachen, oder dies in Betracht ziehen können sie sich für einen Austausch diesbezüglich an uns wenden. Sie rät uns, nicht mehr als 500€ pro Semester zu fordern, eher 200 – 300€. So trifft ein solches Anliegen vermutlich auf mehr Zustimmung von Seiten der anderen Mitglieder der QV-Mittel-Kommission.

Es werden Listen für Veranstaltungen mit Anwesenheitspflicht benötigt, auf denen die Personen vermerkt sind, die die Fachschaften in Vorstandssitzungen vertreten dürfen, damit diese von der Anwesenheit freigestellt werden können. Wir leiten unsere Liste dementsprechend weiter.

Es wurden neue AGs für Nachhaltigkeit und Diversität gegründet, deren Informationen wir für Interessenten weiterleiten können.

Es gibt Überlegungen für eine Infowoche/ einen Infotag zum Thema Gremienarbeit. Die Veranstaltung könnte im zweiten Hochschulsesemester für die Studierenden angeboten werden, ähnlich wie eine Erstiwoche. Es werden Bedenken geäußert, ob der Andrang unter diesen Umständen ausreicht, da viele Studierende zu dieser Zeit Prüfungen/ Hausarbeiten schreiben, oder im Urlaub sind. Außerdem werden interessierte Studierende sich vermutlich selbständig bei den Gremien in ihrer näheren Umgebung informieren und engagieren. Entsprechende Informationen sichtbar bereitzustellen ist also vielleicht die bessere Wahl.

Ab dem kommenden Sommersemester wird das Semesterticket über die Uni Bonn App bereitgestellt. Personen ohne mobiles Endgerät können sich das Ticket aber auch im Studierendensekretariat ausdrucken lassen. Wir informieren unsere Studierenden über unsere üblichen Kanäle (WhatsApp, Instagram, Website).

TOP 4: Wahlausschuss

Der Tagesordnungspunkt wird auf die nächste Sitzung vertagt.

TOP 5: Flunkyballturnier

Die Fachschaft Geschichte richtet am 05.04.2024 ein großes fachschaftsübergreifendes Flunkyball-Turnier aus. Jede Fachschaft besorgt dafür 0,3l-Getränke. Letztes Mal hat die Fachschaft Geschichte den Verkauf zentral geregelt und den Gewinn unter allen Fachschaften aufgeteilt. Andere Fachschaften wären auch damit einverstanden, wenn die Teilnehmenden ihre Getränke selbst mitbringen. Mit dieser Regelung könnte es aber passieren, dass weniger Personen teilnehmen. Wir besorgen vier Kästen Bier und einen Kasten Softdrinks. Die Getränke können wir bereits vor Beginn des Turniers bei der Fachschaft Geschichte unterbringen. Die Fachschaft Musikwissenschaften stellt

die Bälle. Wasserflaschen müssen wir selbst mitbringen. Der Aufbau beginnt um 14:00 am historischen Seminar. Jede Fachschaft soll mindestens eine Awarenessperson und einen Schiedsrichter stellen. Die Awarenesspersonen tragen eine bunte Armbinde zur Erkennung. Es wird ein Awarenesspavillion aufgebaut werden. Decken zum Sitzen müssen von den Teilnehmenden selbst organisiert werden. Yannick schreibt einen Infotext, den wir verbreiten können. Zusätzlich wird es auch einen zentralen Instagrampost geben, den wir ebenso verbreiten können.

TOP 6: Lehrpreis

Yannick schreibt Timon bezüglich der Umfrage für den Lehrpreis. Damit wird der Tagesordnungspunkt auf die nächste Sitzung vertagt.

TOP 7: Verschiedenes

Keine weiteren Berichte/ Anliegen.